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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ІНФОРМАЦІЙНО-
АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МОДЕЛЬНИХ

ДОСЛІДЖЕНЬ У СФЕРІ ОПОДАТКУВАННЯ

Роз гля ну то проб ле ми за без пе чен ня опе ра тив ною й до сто вір ною еко но міч ною ін фор ма цією
фінан со вих і фіс каль них ор га нів при про ве ден ні мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня 
з ме тою прий нят тя ефек тив них фі нан со вих рі шень.

The authors examine problems of insuring through operative, reliable economic information of the
financial and fiscal organs when carrying out model research in the taxation sphere in order to take
efficient financial decisions.

Клю чо ві сло ва: по дат ко ві по каз ни ки, ін фор ма цій на ба за, ін фор ма цій но-ана лі тич на сис -
те ма.

Ста нов лен ня й роз ви ток по дат ко вої сис те ми в Укра ї ні від бу ва ють ся в умо вах
по лі тич них, еко но міч них і струк тур них ре форм. Не від клад не про ве ден ня по дат -
ко вої ре фор ми бу ло не об хід ним як для по ліп шен ня біз нес-се ре до ви ща, так і для
ста бі лі за ції дер жав них фі нан сів. 

Одним із завдань щодо за про вад жен ня змін у по дат ко во му за ко но дав ст ві є
під ви щен ня ефек тив нос ті ад мі ніс т ру ван ня по дат ків, що пе ред ба чає не об хід ність
про ве ден ня ін фор ма цій но-ана лі тич но го спек т ру ро біт з об ґ рун ту ван ня ефек тив -
нос ті управ лінсь ких рі шень в ор га нах фі нан со вої та фіс каль ної сфе р. 

Акту аль ність роз вит ку ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня мо дель них
до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня та кож сти му лю єть ся швид ким роз вит ком но віт -
ніх ін фор ма цій них тех но ло гій, ста нов лен ням ін фор ма цій но го сус піль ст ва, по явою
по туж них дже рел і схо вищ да них, різ ким збіль шен ня об ся гів по то ків фі нан со во-
еко но міч ної ін фор ма ції. Це, у свою чер гу, зу мов лює не об хід ність за сто су ван ня і
впро вад жен ня су час них ме то дів і за со бів ав то ма ти зо ва ної під го тов ки, по пе ред ньо -
го ана лі зу й об роб ки да них у сфе рі опо дат ку ван ня. 

За га лом, як по ка зує до свід роз ви ну тих кра їн сві ту, не об хід ність у про ве ден -
ні ці ле спря мо ва ної бюд жет но-по дат ко вої по лі ти ки й по тре ба ефек тив них дій в
умо вах ін вес ти цій но-ін но ва цій но го роз вит ку еко но мі ки зу мо ви ли пе ре хід сві то -
вих по дат ко вих сис тем на якіс но но вий рі вень ін фор ма цій но го за без пе чен ня
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про це сів мо дель но го ана лі зу і про гно зу ван ня з ви ко ри стан ням су час них ін фор -
ма цій но-ко му ні ка цій них тех но ло гій (ІКТ).

Авто ри при про ве ден ні мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня ви рі шу -
ва ли пи тан ня що до за без пе чен ня опе ра тив ною й до сто вір ною ін фор ма цією
фінан со вих і фіс каль них ор га нів для прий нят тя ни ми ефек тив них управ лінсь ких
рі шень. У хо ді до слід жень по став ле но та кі за вдан ня:

1. Ви зна чен ня дже рел по дат ко вої ін фор ма ції та ана ліз ста ну фор му ван ня
інфор ма цій них ре сур сів у сфе рі опо дат ку ван ня.

2. Обґрун ту ван ня струк тур но-тех но ло гіч них рі шень що до інф ра струк тур ної
по бу до ви єди ної ін тег ро ва ної сис те ми ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня
мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня.

3. Ви зна чен ня скла ду й рів ня де та лі за ції мак ро еко но міч них по каз ни ків, необ -
хід них для про ве ден ня мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня.

4. Прак тич на ре алі за ція ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня мо дель них
до слід жень.

Ана ліз ста ну фор му ван ня ін фор ма цій но го ре сур су  
й ор га ні за ція між ві дом чої вза є мо дії у про це сі об мі ну да ни ми

На сьо год ні Мі ніс тер ст во фі нан сів Укра ї ни (МФУ) та центральні органи
вико нав чої влади, зок ре ма, Дер жав на по дат ко ва служба Укра ї ни (ДПСУ), Дер -
жав на каз на чей ська служба Укра ї ни (ДКСУ), Дер жав на фі нан со ва ін с пек ція
Укра ї ни (ДФІУ) і Дер жав на мит на служ ба Укра ї ни (ДМСУ), для ви ко нан ня
функ  цій у сис те мі опо дат ку ван ня ви ко рис то ву ють влас ні ін фор ма цій но-ана лі тич ні
сис те ми (ІАС). Спіль ні ін фор ма цій ні ре сур си (на прик лад, єди не схо ви ще даних,
єди на сис те ма до від ни ків і кла си фі ка то рів то що) учас ни ки сис те ми управ лін ня дер -
жав ни ми фі нан са ми (СУДФ) на цей час не ви ко рис то ву ють, що є од нією з го лов -
них проб лем, яка галь мує ство рен ня єди но го інфор ма цій но го прос то ру сис те ми
фінан со вих і фіс каль них ор га нів. Ця сис те ма повин на скла да ти ся з: ін фор ма цій них
ре сур сів, що міс тять да ні, за фік со ва ні на від по від них но сі ях; за со бів під трим ки
інфор ма цій ної вза є мо дії (ін т ра нет-ме ре жа, кор по ра тив на ме ре жа), зок ре ма, про -
грам но-тех ніч них за со бів, су час них ін фор ма цій них тех но ло гій і сис тем різ но го
при зна чен ня; ор га ні за цій них струк тур учас ни ків СУДФ, які за без пе чу ють збір,
оброб ку, збе рі ган ня, по ши рен ня, по шук і пе ре да чу фі нан со вої ін фор ма ції.

Ни ні про цес ін фор ма цій ної вза є мо дії (пе ре да чі ви бір ко вих ві до мос тей з
інфор ма цій них баз да них) між МФУ, з од но го бо ку, та ДПСУ, ДКСУ, ДФІУ і
ДМСУ – з дру го го, ре гу лю єть ся і здій с ню єть ся на під ста ві від по від них нор ма тив -
них до ку мен тів. 

Обмін ін фор ма цією між МФУ і ДПСУ рег ла мен то ва но на ка зом Мін фі ну Украї -
 ни від 28.03.2006 № 317 (зі змі на ми), де за зна че но ме ту об мі ну, опи са но по ря док і
рег ла мент пе ре да чі ін фор ма ції від од но го дер жав но го ор га ну до ін шо го. У По ряд ку
об мі ну ін фор ма цією, рег ла мен то ва но му цим на ка зом, на во дить ся пе ре лік фай лів із
по дат ко вою звіт ніс тю, об лі ко ви ми да ни ми плат ни ків по дат ків, від строч ка ми/роз -
 строч ка ми роз ра хун ків плат ни ків із бюд же том то що. Згід но з цим По ряд ком МФУ
надає ДПСУ по мі сяч ний план-гра фік по дат ків, збо рів і пла те жів, які кон т ро лює



23“Фінанси України”, 5’2011

По дат ко ва по лі ти ка

подат ко ва ад мі ніс т ра ція, за галь но го і спе ці аль но го фон дів дер жав но го бюд же ту
Украї   ни на рік у роз рі зі об лас тей, а та кож фор мат і струк ту ру да них, що міс тять ся у
фай лах. При цьо му за зна ча ють ся вид ін фор ма ції (від кри та, кон фі ден цій на, для служ -
бо во го чи внут ріш ньо го ко рис ту ван ня то що) і за хо ди що до за без пе чен ня її за хис ту. 

Інфор ма цій на сис те ма ДПСУ є три рів не вою й роз по ді ле ною, що пе ред -
 бачає оброб лен ня ін фор ма ції в рай он них ДПА (ниж ній рі вень), об лас них ДПА
(се ред ній рівень), у ДПСУ (цен т раль ний рі вень) та об мін ін фор ма цією між рів -
ня ми сис те ми. Та ким чи ном, ін фор ма цій но-ана лі тич не за без пе чен ня ді яль но -
с ті дер жав ної по дат ко вої служ би – це ком п лекс за хо дів зі збо ру, опра цю ван ня
й ви ко ри стан ня ін фор ма ції, по тріб ної для ви ко нан ня ор га на ми ДПСУ пок ла -
де них на неї фун к цій і за вдань. 

Обмін ін фор ма цією між МФУ і ДМСУ рег ла мен то ва но на ка зом Мін фі ну
Укра ї ни від 02.08.2006 № 767 “Про По ря док об мі ну ін фор ма цією між Мі ніс тер -
ст вом фі нан сів Укра ї ни та Дер жав ною мит ною служ бою Укра ї ни” (зі змі на ми),
що пе ред ба чає пе ре да чу ін фор ма ції для МФУ з ме тою за без пе чен ня ін фор ма цій -
ної під трим ки фун к цій фор му ван ня й ви ко нан ня бюд же тів, про ве ден ня екс пер -
ти зи за ко но дав чих ак тів, які ре гу лю ють по дат ко ву й мит ну по лі ти ку Укра ї ни.

Су час ний стан роз вит ку ІКТ і ви со кі ви мо ги до опе ра тив нос ті й до сто вір но -
сті да них із пи тань опо дат ку ван ня по род жу ють по тре бу ство рен ня сис те ми елек т -
рон но го об мі ну да ни ми, яка б фун к ці о ну ва ла в ре жи мі ре аль но го ча су й бу ла побу -
до ва на на но віт ній тех ні ко-тех но ло гіч ній ба зі у скла ді ін тег ро ва ної ІАС СУДФ. При
цьо му за зна чи мо, що ство рен ня, фор му ван ня й під трим ка в ак ту аль но му ста ні дина -
міч них кла си фі ка то рів дадуть змо гу ви рі ши ти та кі основ ні проб лем ні пи тан ня, 
як “мо біль ність” струк ту ру ван ня пред мет ної об лас ті, за без пе чен ня не об хід ної гли -
би ни де та лі за ції да них, ди на міч на змі на кіль кос ті кла си фі ка цій них ознак, мож ли -
вість іс ну ван ня кіль кох вза ємо зв’яза них кла си фі ка цій од нієї і тієї са мої мно жи ни
об’єк тів. Та кий під хід до по мо же за без пе чи ти ре алі за цію й роз ви ток єди но го інфор -
ма цій но го прос то ру фі нан со вих і фіс каль них ор га нів.

Інф ра струк тур ні рі шен ня що до по бу до ви 
ін тег ро ва ної сис те ми ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня 

мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня
Ство рен ня уні фі ко ва но го ме ха ніз му до сту пу й управ лін ня спіль ни ми ін фор -

ма цій ни ми ре сур са ми учас ни ків СУДФ має за без пе чи ти ефек тив ну вза є мо дію в
ін фор ма цій но му се ре до ви щі ін тег ро ва ної ІАС СУДФ. Це є ви зна чаль ним чин ни -
ком що до ви бо ру інф ра струк тур них рі шень у по бу до ві єди ної сис те ми ін тег ро ва -
но го ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня мо дель них до слід жень у сфе рі опо -
дат ку ван ня на осно ві ви ко ри стан ня інф ра струк тур них за со бів СУДФ.

Пла ном за хо дів що до ре алі за ції Стра те гії мо дер ні за ції сис те ми управ лін ня
дер жав ни ми фі нан са ми згід но з роз по ряд жен ням Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни від
03.09.2009 № 1156-р пе ред ба че но:

– ство рен ня єди ної те ле ко му ні ка цій ної кор по ра тив ної ме ре жі го лов них учас -
ни ків СУДФ (МФУ, ДКСУ, ДФІУ);
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– ви зна чен ня єди ної про це ду ри й за со бів об мі ну ін фор ма цією між ві дом ст -
ва ми – учас ни ка ми СУДФ;

– роз роб ка й за твер д жен ня По ло жен ня про по ря док до сту пу та спіль но го
вико ри стан ня ін фор ма ції в ін тег ро ва ній ІАС;

– роз роб ка стан дар тів сис те ми елек т рон но го до ку мен то о бі гу для за без пе чен -
ня вза є мо дії та об мі ну ін фор ма цією між усі ма учас ни ка ми бюд жет но го про це су;

– ство рен ня цен т ру ре єс т ра ції або нен тів для впро вад жен ня елек т рон но го
циф ро во го під пи су в сис те мі елек т рон но го до ку мен то о бі гу. 

Ство рен ня й за без пе чен ня фун к ці о ну ван ня ін фор ма цій но-ана лі тич них цент -
 рів у ДКСУ та МФУ (від по від но до Стра те гії мо дер ні за ції сис те ми управ лін ня дер -
жав ни ми фі нан са ми1) пе ред ба чає:

– роз роб ку при клад но го про грам но го за без пе чен ня для фун к ці о наль них задач
СУДФ;

– ство рен ня Сис тем но го цен т ру СУДФ (ДКСУ) і Цен т ру без пе ре бій но го
функ  ці о ну ван ня СУДФ (МФУ);

– ін с та ля цію цен т раль них сер ве рів СУДФ;
– ін с та ля цію апа рат но го за без пе чен ня й ме ре же во го об лад нан ня, удос ко на -

лен ня сис те ми під трим ки ін фор ма цій ної інф ра струк ту ри основ них учас ни ків
СУДФ (МФУ, ДКСУ, ДФІУ) шля хом упро вад жен ня про грам них за со бів ком п -
лек с ної тех ніч ної під трим ки й об слу го ву ван ня;

– онов лен ня тех ніч них за со бів;
– ство рен ня ком п лек с ної сис те ми за хис ту ін фор ма ції СУДФ.
Цикл управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми по ши рю єть ся на бюд же ти всіх рів -

нів. Це озна чає, що ін фор ма цій ні по то ки між учас ни ка ми СУДФ, роз по ряд ни ка ми
й одер жу ва ча ми бюд жет них кош тів і зов ніш ні ми ко рис ту ва ча ми ма ють пе ре мі щу -
ва ти ся в ін тег ро ва ній ІАС СУДФ. При чо му до ступ по ви нен здій с ню ва ти ся в ре -
жи мі ре аль но го ча су на ба зі веб-тех но ло гій. Та ким чи ном, стра те гія роз вит ку
СУДФ має ба зу ва ти ся на ви ко ри стан ні но віт ніх тех но ло гій, які від по ві да ють між -
на род ним стан дар там. По вин на бу ти вра хо ва на не об хід ність тех но ло гіч ної вза ємо -
 дії всіх ІАС учас ни ків СУДФ при на дан ні ін фор ма цій них по слуг із за без пе чен ням
під ви щен ня ефек тив нос ті їх фун к ці о ну ван ня.

На сьо год ні роз бу до ва кор по ра тив ної ме ре жі СУДФ для роз роб ки й фор му -
ван ня ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня мо дель них до слід жень у сфе рі
опо дат ку ван ня здій с ню єть ся шля хом ви ко ри стан ня фун к ці о наль них і тех ні ко-
техно ло гіч них мож ли вос тей На ці о наль ної сис те ми кон фі ден цій но го зв’яз ку
інфор ма цій но-те ле ко му ні ка цій ної сис те ми “Фі нан си”. Сис те ма при зна че на для
обмі ну фі нан со во-еко но міч ни ми да ни ми між МФУ, Мі ніс тер ст вом еко но міч но -
го роз вит ку і тор гів лі, ДПСУ, ДМСУ, ДФІУ, ДКСУ, Дер ж фін мо ні то рин гом, Фон -
дом дер жав но го май на, Держ ком с та том, Нац бан ком, МВС та СБУ. Про те ні орга -
ні за цій но, ні ме то до ло гіч но во на не за без пе чує фор му ван ня й ви ко ри стан ня

1
Стра те гія мо дер ні за ції сис те ми управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми: Роз по ряд жен ня Ка бі не -

ту Мі ніс т рів Укра ї ни від 17.10.2007 № 888-р.: [Електр. ре сурс]. – http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin
/laws/main.cgi?nreg=888-2007-%F0.
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уні фі ко ва но го се ре до ви ща об мі ну фі нан со ви ми да ни ми як ме ха ніз му вза є мо дії
ІАС фінан со вих і фіс каль них ор га нів.

Ви зна чен ня скла ду, рів ня де та лі за ції мак ро еко но міч них по каз ни ків 
та прак тич на ре алі за ція ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня 

мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня (су час ний стан) 
Мо дель ні до слід жен ня у сфе рі опо дат ку ван ня є скла до вою час ти ною управ -

лінсь кої ді яль нос ті на різ них рів нях ре гу лю ван ня по дат ко во-бюд жет ної по лі ти ки.
То му ці до слід жен ня по тре бу ють фун к ці о наль но го зо се ред жен ня, ор га ні за цій но -
го офор м лен ня, спе ці а лі за ції про це дур збо ру, на ко пи чен ня, об роб ки й ана лі зу
подат ко вої ін фор ма ції для під го тов ки мож ли вих ва рі ан тів управ лінсь ких рі шень.
Із ме тою при ско рен ня прак тич ної роз роб ки й фор му ван ня ін фор ма цій но-ана лі -
тич но го за без пе чен ня мо дель них до слід жень у сфе рі опо дат ку ван ня пе ред ба че но
у струк ту рі ін фор ма цій но-ана лі тич ної сис те ми “Мо ні то ринг мак ро еко но міч них
по каз ни ків со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку” внутрішнього веб-сайту МФУ в
роз ді лі “Фі нан си” ство ри ти окре мий під роз діл із по дат ко вих по каз ни ків “Подат -
ко ві надходження” на осно ві ви ко ри стан ня да них зві тів ДКСУ, ДМСУ, ДПСУ.

У 2011 р. пла ну єть ся роз ро би ти ком п лекс про це дур для все біч ної ана лі тич ної
об роб ки да них по дат ко вої звіт нос ті з ви да чею ре зуль та тів у ви гля ді ін фор ма цій но-
ана лі тич них ма те рі а лів, ін фор ма цій но-по шу ко вих таб лиць або ві зу аль но-гра фіч -
но го по дан ня ви хід них да них. На да ва ти меть ся та кож мож ли вість фор му ван ня
істо рич них ря дів еко но міч них по каз ни ків для про гноз но го мо де лю ван ня по дат -
ко вих по каз ни ків. Струк тур ну схе му ін фор ма цій но-ана лі тич но го за без пе чен ня
мо дель них до слід жень в опо дат ку ван ні на ве де но на ри сун ку.

Склад по дат ко вих по каз ни ків, що ви бра ні для мо дель них до слід жень і ма ють
різ ні рів ні де та лі за ції про це су опо дат ку ван ня, на ве де но в табл. 1 і 2.

Для ана лі зу, мо де лю ван ня і про гно зу ван ня впли ву за про вад жу ва них по ло жень
По дат ко во го ко дек су Укра ї ни не об хід ною є сис те ма на дій них, вза є мо пов’яза них

Рис. Струк тур на схе ма ін фор ма цій но го за без пе чен ня мо дель них до слід жень 
у сфе рі опо дат ку ван ня

Вебко рис ту вач

Вебсер вер

Інте лек ту аль ний сер вер

Схо ви ще 
да них

Ба за 
ме та да них
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Êîä  
áþäæåòíî¿  

êëàñèô³êàö³¿ 
Ïîêàçíèê 

10000000 Ïîäàòêîâ³ íàäõîäæåííÿ 

11000000 Ïîäàòêè íà äîõîäè, ïîäàòêè íà ïðèáóòîê, ïîäàòêè íà çá³ëüøåííÿ ðèíêîâî¿ 
âàðòîñò³ 

11010000 Ïîäàòîê ç äîõîäiâ ôiçè÷íèõ îñiá 

11020000 Ïîäàòîê íà ïðèáóòîê ï³äïðèºìñòâ 

12000000 Ïîäàòêè íà âëàñí³ñòü 

12020000 Ïîäàòîê ç âëàñíèê³â òðàíñïîðòíèõ çàñîá³â òà ³íøèõ ñàìîõ³äíèõ ìàøèí  
³ ìåõàí³çì³â 

13000000 Çáîðè çà ñïåö³àëüíå âèêîðèñòàííÿ ïðèðîäíèõ ðåñóðñ³â 

13010000 Çá³ð çà ñïåö³àëüíå âèêîðèñòàííÿ ë³ñîâèõ ðåñóðñ³â òà êîðèñòóâàííÿ 
çåìåëüíèìè ä³ëÿíêàìè ë³ñîâîãî ôîíäó 

13020000 Çá³ð çà ñïåö³àëüíå âîäîêîðèñòóâàííÿ 

13030000 Ïëàòåæ³ çà êîðèñòóâàííÿ íàäðàìè 

13040000 Çá³ð çà ãåîëîãîðîçâ³äóâàëüí³ ðîáîòè, âèêîíàí³ çà ðàõóíîê äåðæàâíîãî 
áþäæåòó 

13050000 Ïëàòà çà çåìëþ  

13070000 Ïëàòà çà âèêîðèñòàííÿ ³íøèõ ïðèðîäíèõ ðåñóðñ³â 

14000000 Âíóòð³øí³ ïîäàòêè íà òîâàðè òà ïîñëóãè 

14010000 Ïîäàòîê íà äîäàíó âàðò³ñòü 

14020000 Àêöèçíèé çá³ð ³ç âèðîáëåíèõ â Óêðà¿í³ òîâàð³â 

14030000 Àêöèçíèé çá³ð ³ç ââåçåíèõ íà òåðèòîð³þ Óêðà¿íè òîâàð³â 

14060000 Ïëàòà çà ë³öåíç³¿ 

14070000 Ïëàòà çà òîðãîâèé ïàòåíò íà äåÿê³ âèäè ï³äïðèºìíèöüêî¿ ä³ÿëüíîñò³ 

15000000 Ïîäàòêè íà ì³æíàðîäíó òîðã³âëþ òà çîâí³øí³ îïåðàö³¿ 

15010000 Ââ³çíå ìèòî 

16000000 ²íø³ ïîäàòêè 

16010000 Ì³ñöåâ³ ïîäàòêè ³ çáîðè 

16030000 Ïîäàòêè, íå â³äíåñåí³ äî ³íøèõ êàòåãîð³é 

16040000 Ô³êñîâàíèé ñ³ëüñüêîãîñïîäàðñüêèé ïîäàòîê  

16050000 ªäèíèé ïîäàòîê äëÿ ñóá’ºêò³â ìàëîãî ï³äïðèºìíèöòâà 

16060000 Çá³ð íà ðîçâèòîê âèíîãðàäàðñòâà, ñàä³âíèöòâà ³ õìåëÿðñòâà 

Таб  ли  ця 2. Склад по дат ко вих по каз ни ків дру го го рів ня де та лі за ції

Êîä  
áþäæåòíî¿  

êëàñèô³êàö³¿ 
Ïîêàçíèê 

10000000 Ïîäàòêîâ³ íàäõîäæåííÿ 

11000000 Ïîäàòêè íà äîõîäè, ïîäàòêè íà ïðèáóòîê, ïîäàòêè íà çá³ëüøåííÿ ðèíêîâî¿ âàðòîñò³ 

12000000 Ïîäàòêè íà âëàñí³ñòü 

13000000 Çáîðè çà ñïåö³àëüíå âèêîðèñòàííÿ ïðèðîäíèõ ðåñóðñ³â 

14000000 Âíóòð³øí³ ïîäàòêè íà òîâàðè òà ïîñëóãè 

15000000 Ïîäàòêè íà ì³æíàðîäíó òîðã³âëþ òà çîâí³øí³ îïåðàö³¿ 

16000000 ²íø³ ïîäàòêè 

Таб  ли  ця 1. Склад по дат ко вих по каз ни ків пер шо го рів ня де та лі за ції
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пер вин них і вто рин них мак ро еко но міч них по каз ни ків. Се ред пер вин них по каз ни -
ків мож на ви ок ре ми ти пря мі й опо се ред ко ва ні.

Під пря ми ми ро зу мі ють по каз ни ки, які да ють змо гу ме то дом пря мо го під ра -
хун ку об чис ли ти по дат ко ві над ход жен ня від окре мо го ви ду по дат ку. До них на ле -
жать, на прик лад, ба за опо дат ку ван ня і став ки по дат ку. До опо се ред ко ва них по каз -
ни ків, які умож лив лю ють оцін ку впли ву за про вад жу ва них по ло жень По дат ко во го
ко дек су, від но сять ті по каз ни ки, що опо се ред ко ва но і з пев ною точ ніс тю да ють
змо гу оці ни ти роз мір по дат ко вих над ход жень як за окре ми ми ви да ми по дат ків, так
і за га лом. Для ана лі зу, мо де лю ван ня і про гно зу ван ня на осно ві цих по каз ни ків
необ хід но ви ко рис то ву ва ти су час ні ме то ди еко но мі ко-ма те ма тич но го ана лі зу й
моде лю ван ня2.

Ме то дів еко но мі ко-ма те ма тич но го мо де лю ван ня є ду же ба га то. В основ но му в
еко но міч них до слід жен нях ви ко рис то ву ють ча со ві ме то ди ARIMA, екс по нен ці аль -
но го зглад жу ван ня (на прик лад, екс по нен ці аль не зглад жу ван ня ме то дом Хол та),
між га лу зе во го ба лан су (мо дель Ле онтьє ва), век тор ні та зви чай ні ре гре сій ні мо де лі,
ко ре ля цій но-ре гре сій ні мо де лі. Зга да ні й ін ші мо де лі тіс но пов’яза ні з ана лі зом ди -
на міч них ря дів, уста нов лен ням за леж нос тей між по каз ни ка ми.

Під су мо ву ю чи ви кла де не, до хо ди мо та ко го ви снов ку. Фор му ван ня ін фор ма -
цій но го за без пе чен ня на ба зі по дат ко вих по каз ни ків дасть змо гу під ви щи ти опе -
ра тив ність ана лі зу по точ но го ста ну по дат ко вих над ход жень до до хід ної час ти ни
бюд же тів усіх рів нів, про гно зу ва ти вплив ре фор му ван ня по дат ко вої сис те ми на
стан дер жав них фі нан сів і, на сам кі нець, спри я ти ме за галь ній еко но міч ній ста бі -
лі за ції та зба лан со ва нос ті дер жав но го бюд же ту Укра ї ни.

2
Про гно зу ван ня мак ро еко но міч них на слід ків упро вад жен ня По дат ко во го ко дек су Укра ї ни

/ За ред. Ф.О. Яро шен ка. – К.: ДННУ “Акад. фін. управ лін ня”, 2010. – С. 147, 148.
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